

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25日，国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会一直以来积极致力于推动中美各领域交流合作表示赞赏，对基辛格博士获奖表示祝贺。

习近平指出，作为两个世界大国，中美能否确立正确相处之道，攸关世界和平发展和人类前途命运。

中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢三原则，同美方推进互利合作，妥善管控分歧，合力应对全球性挑战，相互成就、共同繁荣，造福两国，惠及世界。希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美关系，为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。

同日，美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

中国妇女十三大举行全体会议 谌贻琴当选为中华全国妇女联合会主席

据新华社北京10月25日电 10月25日上午，中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂举行全体会议。大会选举产生了中华全国妇女联合会第十三届执行委员会。大会主席团常务主席谌贻琴、沈跃跃出席会议。大会主席团常务主席黄晓薇主持

会议。据新华社北京10月25日电 10月25日下午，中华全国妇女联合会第十三届执行委员会举行第一次会议，选举中华全国妇女联合会第十三届主席、副主席和常务委员。谌贻琴当选为中华全国妇女联合会主席。

2024年部分节假日安排确定

新华社北京10月25日电 国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知，全文如下：

一、元旦：1月1日放假，与周末连休。

二、春节：2月10日至17日放假调休，共8天。2月4日（星期日）、2月18日（星期日）上班。鼓励各单位结合带薪休假等制度落实，安排职工在除夕（2月9日）休息。

三、清明节：4月4日至6日放假调休，共3天。4月7日（星期日）上班。

四、劳动节：5月1日至5日放假调休，共5天。4月28日（星期日）、5月11日（星期六）上班。

五、端午节：6月10日放假，与周末连休。

六、中秋节：9月15日至17日放假调休，共3天。9月14日（星期六）上班。

七、国庆节：10月1日至7日放假调休，共7天。9月29日（星期日）、10月12日（星期六）上班。

节假日期间，各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅
2023年10月25日

【紧接第1版】指出，中方高度重视发展中拉关系，愿一如既往支持拉美和加勒比地区一体化进程，愿同拉方以明年中拉论坛成立10周年为契机，推动新时代中拉关系行稳致远。

佩特罗表示，很高兴时隔多年再次访华，今天的中国和世界已经发生了巨大变化，中国革命和建设的理论与实践具有重要启示意义。哥方高度重视习近平主席提出的“一带一路”倡议。哥中建交战略伙伴关系之后，哥方愿将自身区位优势和发展战略同“一带一路”倡议对接，加强基础设施、清洁能源等领域合作，欢迎中国企业赴哥投资，推动双边贸易关系更加平衡发展，这有助于帮助哥伦比亚推进国内和平进程，实现人民渴望的和平稳定与就业增长，也将增强地区和世界的互联互通。哥方愿同中方就巴以局势等问题保持沟通，推动尽快找到止战降温的解决方案。哥方欢迎习近平主席提出的全球发展倡议、

全球安全倡议、全球文明倡议，愿同中方在多边机制内加强沟通协作。哥方支持拉中论坛建设，愿利用2025年担任拉共体轮值主席国契机，积极推动拉中关系不断发展。

会谈后，两国元首共同见证签署关于产业投资、贸易、数字经济、绿色发展、农业、科技、教育、文化、检验检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团演奏中哥两国国歌。佩特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为佩特罗举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森

新华社北京10月25日电（记者刘华）10月25日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出，中美两国是全球前两大经济体，经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界四分之一、双边贸易额约占世界五分之一，双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天，成果来之不易，值得倍加珍惜。中方对美政策一以贯之，就是坚持

相互尊重、和平共处、合作共赢。中方会继续朝着这个方向努力，也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地忆及曾经访问加利福尼亚州的情形，介绍了中国绿色转型以及有关地方发展情况。习近平指出，发展好中美关系，需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间，希望在人民，未来在青年，活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访

增进双方相互了解，为扩大中国同加州合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大，双方完全可以加强这方面合作，将其打造成中美关系发展新亮点。

纽森表示，过去几十年来，中国发展取得非凡成就，特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要，中美关系事

关美国的未来，也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上华人对加州建设作出过重要贡献，加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则，愿本着同样精神推动加州加强对华交往交流，密切在气候变化、新能源等领域合作。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

王毅参加会见。

今日11时14分发射神舟十七号载人飞船

新华社酒泉10月25日电 我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船，飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上介绍，经任务总指挥部研究决定，瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船，飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成，汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务，唐胜杰和江新林都是首次飞行。

“目前，任务各项准备工作正在稳步推进，执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务，也是第12次载人飞行任务，任务主要目的为：完成与神舟十六号乘组在轨轮换，驻留约6个月，开展空间科学与应用载荷在轨实验（试）验，实施航天员出舱活动及空间站维护维修等工作，同时，持续评估空间站组合体功能性能，获取积累空间站运行的宝贵数据和经验，考核地面支持中心



这是神舟十七号航天员汤洪波（中）、唐胜杰（右）、江新林。

（新华社发）

执行空间站运行管理任务的协调性、匹配性，进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

根据计划，神舟十七号载人飞船入轨后，将采用自主交会对接模式，约6.5小时后对接于天和核心舱前向端口，形成三舱三组组合体。在轨驻留期

间，神舟十七号航天员乘组将迎来天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船的来访对接，计划于明年4月左右返回东风着陆场。

林西强表示，这次飞行任务将首次进行空间站舱外试验性维修作业。

林西强表示，目前，空间站组合体状态和各项设备工作正常，神舟十七号载人飞船和长征二号F遥十七运载火箭产品质量受控，神舟十七号航天员乘组状态良好，地面系统设施设备运行稳定，发射前各项准备工作已就绪。

神十六航天员10月31日返回地球 有望首次获取以地球为背景的空间站组合体全貌图像

据新华社酒泉10月25日电 “神舟十六号航天员乘组在与神舟十七号航天员乘组完成在轨轮换任务后，瞄准10月31日返回东风着陆场。”

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强，在25日上午召

开的神舟十七号载人飞行任务新闻发布会介绍的内容。

神舟十六号飞行任务是中国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的首次载人飞行任务。林西强介绍，目前在轨工作进展顺利，在航天员与地面科技人员密切配合下，空间应用项目按计划

稳步推进，共开展了70项航天医学、生命生态、生物技术、材料科学、流体物理、流体力学、航天技术等空间实（试）验和8项工程

技术研究，获取了大量的实验数据，还有一些实验样品将随神舟十六号飞船下行，部分项目已取得阶段性应用成果，空间站作为国家太

空实验室的综合效益正在逐步显现。任务期间，他们还圆满完成了一次航天员出舱活动、一次“天宫课堂”太空授课、多次载荷出舱、配合完成天舟五号货运飞船分离撤离等工作。

林西强表示，神舟十六号乘组返回前，还将视光照条件由航天员手持高清相机通过飞船绕飞拍摄空间站组合体，将有望在轨首次获取以地球为背景的空间站组合体全貌图像，这将是第一张反映空间站全构型的“工作照”。

我国正式邀请国外航天员参与中国空间站飞行任务

空间站飞行任务。

目前，中国拥有完备的近地载人空间站和载人天地往返运输系统，有成熟的航天员选拔训练和保障体系，有计划明确的载人飞行任务，也就是每年2次常态化实施的载人航天发射。

“我们已具备也做好了邀请

国外航天员参与中国空间站飞行任务的准备。”林西强说，“借此机会，我们向全世界发出邀请，欢迎所有致力于和平利用外空的地区与我们开展合作，一起参与中国空间站飞行任务。”

目前，我们正在扎实推进各

项研制建设工作，确保如期实现2030年前中国人登陆月球的目标。

“随着载人登月任务进展，待相关条件成熟后，我们未来也会像今天一样，正式邀请国外航天员一起参与登月飞行任务，共同探索浩瀚宇宙。”林西强说。

象山：“非遗+”，打造文旅促共富新引擎



传统编织制作。

近日，在位于石浦的中国海洋渔文化馆，非遗传承人将刚捕获的海鱼放在纸上，用墨汁、颜料涂抹在鱼身上，然后轻轻按压，再将鱼拿起时，只见纸张上留下清晰的鱼形印迹。

这是流传长远的一项非遗技艺——鱼拓。自从中国海洋渔文化馆推出这一观光体验后，鱼拓逐渐成为

吸引游客的新项目。

近年来，象山以国家级海洋渔文化生态保护区建设为抓手，探索构建集保护传承、展示演示、生产旅游于一体的“非遗+”文旅新模式。

“起轿，接新娘子去喽！”随着鼓乐声响起，游人纷纷驻足观看。这是石浦渔港古城景区新近推出的《渔家嫁图》节目，它还还原浙东婚嫁习俗，打造原汁原味的渔港文化体验。

“我们打造的《渔家嫁图》是从浙东婚嫁习俗这个非遗当中衍生出来的剧目，许多游客慕名而来。”象山县旅游集团企划营销部副部长卢炳珠说，“我们还推出了多个‘非遗店铺’，鱼灯、鱼骨画这些非遗产品都成为我们景区的特色。”

在石浦，国内首个滨海场景演艺秀——“渔光之城”受到游客的追捧。该项目依托渔港天然场景，运用灯光绘制“万象山海”，带来一场别开生面的沉浸式非遗体验。

花香盐场是浙江仅存的一座海盐手晒制盐场。象山在这里打造独具特色的非遗游线，让游客欣赏“天空之境”美景。近年来，象山县文化和广电旅游体育局梳理旅游资源，打造花香盐场海洋渔文化研学旅游基地。“在这里可以远离城市的喧嚣，尽情放松。”台州游客潘杰放下工作，陪同孩子过来放松身心。

同时，象山还积极推动非遗进民宿，在茅洋、石浦等渔文化资源丰富的乡镇，打造诸如粮仓竹文化民宿等非



《渔家嫁图》剧目。

遗主题体验项目。

“我们会继续探索‘非遗+’发展路径，亮出我们象山文旅的‘金字招牌’。”象山县文化和广电旅游体育局相关负责人说，作为象山文旅发展的全新路径，“非遗+产业”拓宽了群众致富的渠道，接下来象山将

继续深化“非遗+”的品牌打造，推出非遗文创，打造非遗工坊，举办非遗购物节、年味集市等，以多元化渠道推动“非遗+”模式多维度发展，丰富文旅业态，吸纳更多人就业，打造文旅“共富引擎”。

王嘉彬/文 象山县旅游集团供图